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Από την Στοκχόλμη στο Ρίμινι της Ιταλίας ο 
Οικουμενικός Πατριάρχης
Πατριαρχεία / Οικουμενικό Πατριαρχείο

Την Κυριακήν, 24ην τ.μ. Αυγούστου (2025), η Α.Θ.Παναγιότης 
ο Οικουμενικός Πατριάρχης κ. Βαρθολομαίος, μετέβη εις τον 
Καθεδρικόν Ναόν του Αγίου Γεωργίου Στοκχόλμης, πλήρως 
ανακαινισθέντα, όπου μετά τα θυρανοίξια εχοροστάτησε και 
ωμίλησε προς το πυκνότατον εκκλησίασμα, μεταξύ του οποίου 
ήσαν και οι εξ Ελλάδος Εξοχώτατοι Υπουργός Ψηφιακής 
Διακυβέρνησης κ. Δημήτριος Παπαστεργίου και Υφυπουργός 
Εξωτερικών κ. Ιωάννης-Μιχαήλ Λοβέρδος. Τον Πατριάρχην 
προσεφώνησε και καλωσώρισεν εις την Επαρχίαν του ο οικείος 
Ποιμενάρχης κ. Κλεόπας διά θερμών λόγων ευλαβείας και 
ευγνωμοσύνης.
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Επηκολούθησε δεξίωσις εις τας εγκαταστάσεις του Ναού και γεύμα εις 
πλησιόχωρον εστιατόριον.

Το απόγευμα έγινε μεγαλοπρεπής Οικουμενική ακολουθία εις τον Λουθηρανικόν 
Καθεδρικόν Ναόν της Ουψάλης, έδρας του Αρχιεπισκόπου της Εκκλησίας της 
Σουηδίας, κατά την οποίαν η Α.Θ.Παναγιότης ανέγνωσε το Σύμβολον της Νικαίας – 
Κωνσταντινουπόλεως.

Η ημέρα έληξε διά της παραθέσεως επισήμου αποχαιρετιστηρίου δείπνου εις την 
κατοικίαν του Σεβ. Αρχιεπισκόπου κ. Modéus προς τιμήν όλων των επισήμων 
προσκεκλημένων της Εκκλησίας Σουηδίας.

Με το δείπνον τούτο ωλοκληρώθησαν αι πολλαπλαί εκδηλώσεις της φίλης 
Εκκλησίας της Σουηδίας, αι οποίαι ωργανώθησαν με την ευκαιρίαν της 
συμπληρώσεως 100 ετών από της Συνελεύσεως της Στοκχόλμης (1925), κατά την 
οποίαν ο πολύς Αρχιεπίσκοπος Ουψάλης Nathan Söderblom εθεμελίωσε και 
προέβαλε την Οργάνωσιν «Ζωή και Εργασία» (Life and Work), η οποία μαζί με την 
ανάλογον «Πίστις και Τάξις» απετέλεσαν την βάσιν της ιδρύσεως το 1948 του 
Παγκοσμίου Συμβουλίου Εκκλησιών (Π.Σ.Ε.).

Την πρωίαν της Δευτέρας, 25ης ιδίου, ο Πατριάρχης μετά της συνοδείας αυτού 
μετέβησαν εις το Κοιμητήριον όπου αναπαύεται ο επί 40ετίαν διαποιμάνας την Ι. 
Μητρόπολιν Σουηδίας κυρός Παύλος, προ του τάφου του οποίου η Α.Θ.Παναγιότης 
κατέθεσεν άνθη και ετέλεσε τρισάγιον υπέρ αναπαύσεως της ψυχής αυτού.

Εκείθεν μετέβησαν εις το αεροδρόμιον και ανεχώρησαν εις Rimini Ιταλίας, εις το 
αεροδρόμιον της οποίας πόλεως υπεδέχθη τον Πατριάρχην και τους συν αυτώ ο 
οικείος Ποιμενάρχης Σεβ. Μητροπολίτης Ιταλίας κ. Πολύκαρπος μετά Βοηθών 
Επισκόπων και κληρικών αυτού, ως και εκπρόσωπος της Αδελφότητος 
«Communion and Liberation», η οποία και προσεκάλεσε την Α.Θ.Παναγιότητα εις 
το 46ον Rimini Meeting 2025 με θέμα την 1700ην επέτειον της Συνόδου της 
Νικαίας.



Το απόγευμα ο Πατριάρχης επεσκέφθη και ηυλόγησε την πολυεθνικήν Ορθόδοξον 
Κοινότητα της περιοχής, τιμωμένην επ᾽ ονόματι των Εισοδίων της Θεοτόκου και 
του Αγίου Νικολάου, εις τον ναόν της οποίας ο Σεβ. Ιταλίας και ο Ιερατικώς 
Προιστάμενος εχαιρέτισαν ευλαβώς την Πατριαρχικήν παρουσίαν, εν μέσω 
εκδήλου χαράς και συγκινήσεως των συγκεντρωθέντων πολλών πιστών. 
Απήντησεν ο σεπτός Προκαθήμενος με πολλήν πατρικήν στοργήν και συγκίνησιν, 
μνησθείς και των φοιτητικών χρόνων αυτού εις την Ιταλίαν (1963-1966).

Το εσπέρας η Κοινότης παρέθεσε δείπνον προς τιμήν του Υψηλού επισκέπτου εις το 
κατάλυμα αυτού, το Ξενοδοχείον Grand Hotel.


